

每週國內外大事 (教師版)

Weekly News


110 年 17 期

0610- 0616

班級：_____ 姓名：_____

國內焦點一

雪霸國家公園封園 保育類動物自在漫遊

 因應全國三級警戒，台灣各個國家公園都採取「封山」措施，雪霸國家公園也封閉各個山屋以及三個遊憩區，由於封園後旅客大量減少，以往怕人的野生動物在封園期間陸續出現。雪霸國家公園管理處(以下簡稱雪霸處)表示，現身的野生動物包含台灣特有種保育類藍腹鷓鴣媽媽，攜帶 3 隻小藍腹鷓鴣在桃山瀑布步道覓食，被列為珍貴稀有的保育類物種台灣野山羊也出沒在七家灣溪喝水，遠紅外線甚至拍到山羌到咖啡廳門口駐足，難得的畫面讓志工相當振奮。雪霸處指出，因為本次的疫情，讓台灣的生態能暫時休養生息，雖然因為三級警戒取消許多活動，但雪霸處仍推出相當多線上活動，期盼未來解封後，山友能以不干擾、不餵食、不獵捕等「三不」原則與野生動物相處。




► 雪霸國家公園的藍腹鷓鴣媽媽帶著鳥寶寶在步道上漫步。

(照片來自雪霸國家公園管理處)

國內焦點二

國美館推線上典藏資源 在家也能親近藝術

 因民眾在新冠肺炎疫情期間無法實際走訪展覽館，國立台灣美術館(以下簡稱國美館)持續推出線上資源，讓民眾在家也能夠親近藝術。國美館推出的線上資源包括國美館首創的「作伙回國美——打開典藏珍寶盒」系列活動影片，活動內容已於 6 月 15 日在國美館官網影音平台、YouTube、Facebook 同步上線。國美館長梁永斐表示，在疫情期間，國美館即使不開門，也要讓民眾持續享有美術館提供的服務，將在線上持續推出多元內容，歡迎民眾瀏覽，相關訊息都會在國美館官網、臉書發布。

► 國美館《作伙回國美——打開典藏珍寶盒》影片。(影片出自國美館 YouTube 頻道)



國外焦點一

全球童工人數 20 年來首度上升



聯合國兒童基金會 10 日表示，全球童工數量 20 年以來首次上升，人數已達 1 億 6000 萬名，由於疫情尚未趨緩，因此人數還可能再增加，呼籲各國提供兒童充分的社會保護與援助。聯合國兒童基金會執行主任佛爾（Henrietta Fore）在聲明稿中表示，疫情進入第 2 年，因為全球分別進行封鎖命令、學校停課、經濟蕭條和國家縮減預算等，迫使許多家庭讓兒童投入勞動工作中，呼籲各國政府應該讓兒童重返校園。

聯合國兒童基金會 The United Nations Children's Fund

是聯合國的一個專門機構，對開發中國家的母親和孩子進行長期的人道主義和發展援助，著重於提高社區服務水平，以提高兒童的健康。

國外焦點二

以色列成立新政府 在位最久總理下台



以色列國會於 13 日針對新政府進行信任投票，以 60 票同意、59 票反對、1 票棄權的結果，通過由未來黨領導人拉皮德（Yair Lapid）和右傾政黨領導人班奈特（Naftali Bennett）共同領導新政府，前總理納坦雅胡（Benjamin Netanyahu）長達 12 年的任期也從此正式畫下句點。以色列新政府由班奈特與拉皮德聚集 8 個中、小型政黨組成，形成以色列歷來最多元化的政府。依照輪替執政的協議，班奈特先行宣誓成為新總理，兩年後將交棒給拉皮德，班奈特與拉皮德兩人都同意彌補政治分歧，並團結以色列人民，共同為維護以色列的和平努力。

國外焦點三

加州解封 迎接新的里程碑



經過了 15 個月的漫長居家避疫命令，隨著加州的疫苗接種率超過 50%，加上先前約 20% 染疫者的群體免疫力，已有相對安全性能減少民眾染疫的機率，因此加州已於 16 日解封。解封後，無論是餐廳、商店、購物商場和電影院等公共場所都不再有人流限制，民眾對此感到相當興奮，卻也抱持著審慎的態度。傳染病學專家史瓦茲柏格表示，解封是政治壓力、社會需要與公衛支撐的集體決定，此舉雖然宣示不讓病毒影響人們的生活，但不代表能完全放鬆，仍須提防新冠肺炎變異病毒的威脅。

群體免疫力

指人或動物群體中很大的比例對傳染病獲得免疫力，使得其他沒有免疫力的個體因此受到保護而不被傳染。

居家避疫令

指民眾被柔性要求待在家裡，一定得外出時，必須與其他人保持至少 182 公分的距離。

國外焦點四

雲南象群向北遷移一年 引發世界關注



中國雲南有一群由 15 頭成員組成的象群，自 2020 年 3 月即離開位於自然保護區的家向北方遷徙，2021 年 4 月中抵達有 260 萬人口的玉溪市，根據最新數據顯示，象群「漫步」的過程已造成至少 412 起破壞事件，釀成 110 萬美元（約新台幣 3042 萬）的經濟損失。對於象群遷徙的原因，專家表示，中國自然保護成效卓著，導致亞洲象增加，但是原有的大量天然樹林被改種橡膠、茶樹以及中藥材，破壞原有的熱帶雨林，使得宜棲息地減少約 40%，兩者衝突之下，迫使亞洲象遷移。但是，也有專家認為可能是帶頭母象迷路，才導致象群走了一年多還在「迷路」，雖然對於象群北遷的原因尚未明朗，卻已經引發了全世界的關注。

延伸閱讀

免除種族仇恨的疫苗

選自 李家同校長臉書專頁 110 年 6 月 8 日

今天在加拿大發生一件對穆斯林教徒的恐怖攻擊，一個穆斯林家庭因此有四人死亡。警察認為這絕對是一種仇恨犯罪。在西方國家，這種對穆斯林的仇恨犯罪已經不是第一次，紐西蘭發生過更嚴重的類似案件。

如果我們常常看國際新聞的話，就會發現，在這個世界上有很多因為種族仇恨而造成的悲劇。在歐洲，反猶太人情結依然存在。也許大家會過問，究竟為什麼有人會對某一種族有如此大的仇恨？很多仇恨其實是很多世界級領袖們所製造的，最近一次的以巴衝突，絕對增加了世界上種族之間的不諒解。可是我們也要知道，在這個世界上有很多並不有名的網站，版主是有激烈種族偏見的，他們的想法會傳播給很多無知的人，這些人會繼續傳播給別人。這有如一種病毒，經由網路大規模傳播出去，被感染的人往往是無症狀的，所以各個國家的政府也不知道自己國家的內部有強烈種族偏見的人存在。

要用法律的手段阻斷這種仇恨病毒的傳播，我相信是相當困難的。可是我還是認為我們可以發展一種反仇恨的疫苗，那就是增加種族間了解的教育。

全世界都應該讓所有的孩子了解世界上各種宗教以及各種民族，絕對不能使任何國家的孩子生活在封閉的空間。如果他們在生長在封閉的空間，他們其實就沒有免疫力。我們國家幾乎沒有人有激烈種族偏見的，因此我們可以做為世界上的模範，在小學裡就使得孩子養成對各種民族和各種宗教的了解。

我建議出版界能夠出版各個宗教和民族的介紹，擴大孩子的國際視野。政府也應該在小學利用這些出版品，使我們國家成為一個在促進種族諒解上的模範國家。

閱讀檢測站

- (B) 1. 根據**國內焦點一**的內文，下列何者是雪霸國家公園保育類動物陸續出現的原因？
- (A)因為新冠肺炎對人以外的動物不具有傳染力。
- (B)為防堵疫情而將雪霸國家公園封園，大幅降低人類對自然界的干擾。
- (B) 2. 根據**國外焦點一**的敘述，造成全球童工人數上升的因素不包含哪一項？
- (A)新冠肺炎導致學校必須停課，學童無法上學。
- (B)新冠肺炎導致成人大量死亡，因此需要導入童工作為勞動力。
3. 本次新聞中出現了**以色列、中國、紐西蘭與美國**這四個國家，請你在封面的世界地圖上標註出這四個國家吧！

心得分享區

投稿加碼開跑！

100 元超商禮券等你拿

(詳情請見徵稿辦法)

國外焦點三提到，美國加州因為疫苗接種率高，群體免疫力也提高，為了社會需要而解除居家避疫令，讓民眾可以逐步回到常軌，不再讓病毒影響人們的生活。台灣自從 5 月 18 日宣布全國進入疫情警戒第三級以來，許多禁止措施改變著人們的生活，確診人數卻也在民眾的配合之下逐步降低，台灣的疫情漸漸得到控制，你期待台灣完全解除疫情警戒嗎？為什麼？

寫作指引：美國加州經過漫長的 15 個月後終於解封，考量的因素包含群體免疫力、民眾的自我保護意識、人類的社會需求、經濟需要等，雖然政府已經不再強制要求人流限制，但是大多數的民眾對於解封還是抱持著謹慎的態度，並非解封後就馬上回到疫情爆發前的生活，儼然已經發展出新的常態生活方式。請你思考，台灣進入疫情警戒第三級還不到兩個月，疫苗施打率與群體免疫力都尚未到達安全的標準，若是現階段解除疫情警戒，民眾是否有足夠的防疫觀念並自我落實，自主減少不必要的群聚等。同時，即使解禁了，也不能忘記病毒仍然存在，才能夠同時享有常規的生活並保持健康。請你依各項考量，分享是否期待台灣完全解除疫情警戒，並說明原因。

(本專欄歡迎小文豪們參閱末頁的徵稿辦法，**自己投稿**至徵稿信箱、掃描 QR Code 至 Google 表單填寫答案，或將稿件拍照傳給老師請老師代為投稿，本期心得截稿日期為 110 年 6 月 30 日星期三)

心得分享投稿天地

第 15 期題目

請你分享你的遠距教學體驗，並描述過程中得到的收穫或是感想。



優選：國姓中心-五年級-鄧佳萁

記得那天，我正在上課，班導師突然走到教室，宣布從明天開始停課，我很驚訝又開心，因為有些地方已經停課了，但我們沒有。天真的我以為停課很好，沒想到只是我還不知道接下來要面臨什麼。停課的第一天，當下的我們，完全沒有用過什麼 meet，只能先亂操作，但老師來的剛好，教我們怎麼使用，就這樣一天一天過去，但我們的問題一直沒辦法完全消除，解決完一個就會冒出另一個，我們還是繼續亂操作一通，但時間越久就問題還是一個接一個被老師解決，我們的課程也漸漸步上正軌。在用 meet 上課時，都常常沒辦法看到全班的臉，就沒有像我們平常上課一樣，網路上課也沒有很大的幫助，因為有的人玩的玩要幹嘛就幹嘛，有時根本不理會老師。雖然沒看見，但我們透過我們的群組，都會有一些聊天。真心希望疫苗快來，病毒不來!!!讓我們盡快回到學校學習。



優選：埔里中心-八年級-熊子程

我覺得遠距教學雖然可能無法達到非常好的學習效果，但是有上課總比沒上課好的。至少不會整天在家沒事做，我現在使用的網站是 google meet，這個網址我覺得非常棒，在上課時不會受到時間限制，也很好使用。

除了學校的遠距教學，博幼也有一些安排，像是數學以及英文課，甚至閱讀課，也都遠距教學了，不像之前坐在教室那樣面對面，但我自己覺得我這樣還可行，不太會造成太大的學習落差，因為我之前閱讀課也有線上 pagamo，所以我沒有不適應的問題。



優選：橫山中心-九年級-何明靜

我們都使用 google meet 來遠距教學。對我來說，我蠻喜歡這樣上課的，因為不用每天都 7:30 到校，可以睡久一點，而且堂數也沒很多。第二個喜歡的點就是老師永遠看不到你邊上課邊做其他的事，像是上課上到睡著什麼的，但也有不喜歡遠距上課的點，就是我們都國三了，原本可以一起度過剩下的國三生活，但現在連見都見不到。當初和最好的那位朋友約好會考後去玩的，現在我們就像兩隻走在分岔路無法相會的鳥，關在被疫情監控之下的鳥籠。希望疫情可以穩定下來，讓我們好好向老師及朋友們道別，也可以讓我們盡快重獲自由。



佳作：

橫山中心-五年級-柯星妤/橫山中心-五年級-徐暄茹/埔里中心-七年級-徐暉
埔里中心-七年級-陳婷恩/橫山中心-七年級-張中鎰/彰化中心-八年級-林妙欣

§ 徵稿辦法 §

各位小文豪們，歡迎你將自己寫的「心得分享區」答案拍照或打成 Word 檔寄到徵稿信箱，也可以直接掃描下方的 QR Code 圖檔，連結至 Google 表單後寫下你的答案，我們將每週從投稿稿件中選出最多三則優選、三則佳作，**本期得獎者加碼獲得統一超商 100 元禮卷乙張**，優選作品還將被刊登在《每週國內外大事》上喔！

- 徵稿對象：博幼課輔學生
- 徵稿信箱：liu633@ecp.boyo.org.tw
- 信件主旨：每週國內外大事投稿-中心-就讀學校-年級-學生姓名
- 投稿照片/WORD 檔名：每週國內外大事投稿-中心-就讀學校-年級-學生姓名
- 本期心得截稿期限：110 年 6 月 30 日 (三) 22:00 截稿
- 答案填寫連結：

